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ЕФЕКТИВНІ МЕТОДИ МОТИВУВАННЯ ПЕРСОНАЛУ ТА 

СТВОРЕННЯ ЦІЛІСНОЇ КОМАНДИ 

 

В сучасному світі практично кожній людині необхідне позитивне під-

кріплення та певний стимул для подальших активних дій, тому що дуже часто 

люди відчувають себе нікчемними по відношенню до багатьох сфер життя. 

Людство за все своє життя створило багато концепцій та різних інструментів 

для того щоб мотивувати себе та підлеглих, проте багато з них уже втратили 

свою актуальність, а деякі й по сей час застосовуються. «Мотивація персоналу – це 

напрямок який відповідає за створення і глибоке укорінення в корпоративній 

культурі певного стимулу для кожного робітника» [4, C. 201]. Мотиваційний 
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впливу може бути прямим (передбачає в собі вплив на кожного працівника, і 

може приймати форму матеріального або нематеріального впливу), та непрямий 

(не спрямовано на окремих співробітників, але орієнтовано на відтворення 

робочого мікроклімату). 

Проте, перш ніж впровадити певні мотиваційні заходи, необхідно розуміти 

цінності та морально-вольові якості об’єктів впливу (співробітників). Одним із 

найефективніший методів, на нашу думку, є принцип матеріальної мотивації та 

штрафів [1]. Заробітна плата для більшості є базовою мотивацією, яка необхідна 

для співробітника, ця ситуація є характерною для «економік що розви-

ваються» [2].  

Прикладами матеріальної мотивації, крім основної частини заробітної 

плати, є премії кращим співробітникам за результати роботи протягом певного 

періоду, відсотки від продажу товарів, путівки на відпочинок співробітникам, 

які відзначились досягненнями, оплата участі у професійних тренінгах, курсах 

підвищення кваліфікації та інших заходах [8]. 

За результатами досліджень [4], можна стверджувати, що на українському 

ринку сформувалося кілька найпопулярніших стимулів для працівників компанії: 

1) Додатковий дохід – більш ніж 70% респондентів;  

2) Цікавість до роботи – 43 %;  

3) Кар’єрне зростання – 40%. 

Незначну роль у мотивуванні відіграють: корпоративна культура та 

престижність компанії на ринку праці [11]. Але основними показниками 

мотивування залишаються певні матеріальні стимули. Ми вважаємо, що якщо 

метод матеріальної винагороди має сенс без штрафів, то штрафи без поєднання 

з матеріальними заохоченнями не будуть дієві. 

Щодо нематеріальних заохочень, то ми гадаємо, що праця колективу не 

буде дієвою без гідних умов праці та адекватного колективу, тому що будь-яка 

людина не протримається довго під тиском, або з постійним відчуттям дискомфорт 
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чи якщо находитиметься в токсичній обстановці [12]. Тому керівнику, як 

відповідальному за весь виробничий процес, необхідно створити гідні умови 

праці задля ефективності персоналу, та створити справжній дружній колектив, 

в якому пануватиме гармонія. Також важливо сфокусуватися на такій темі, як 

позитивне емоційне підкріплення, це зовсім інша складова, вона може проявлятися, 

наприклад: у виді винагороди, за значні успіхи [5]. Одним з найбільш яскравих та 

найефективніших прикладів мотивації, окрім матеріальної, є мотивації у 

вигляді саме позитивного підкріплення, найпростіший з них – похвала, але 

краще це буде, коли цей процес відбуватиметься перед всім персоналом, що 

саме додасть більше мотивації іншим рухатися далі, і сама людина буде йти 

вперед задля того, щоб ніхто не зайняв її місце та знову відчути це відчуття 

гордості та конкурентоспроможності. 

Популярною теорією негрошової мотивації є концепція людських відносин, 

засновником якої є Елтон Мейо [10]. Цієї теорією він показав, що будь-яка 

організація є соціальною системою, та що існування неформальних відносин 

стає неминучим, але тільки завдяки такому спілкуванню можливо збільшити 

продуктивність та досягти хороших результатів. Позитивний соціально-

психологічний клімат забезпечує не тільки якісну комунікацію, а й підвищує 

ефективність праці та полегшує інформаційний обмін. Достатньо ретельно 

сучасні методи мотивації розглянуті у роботі Т. Гринько [9]. Але наголосимо, 

що ефективність нематеріального стимулювання залежить від рівня економічної 

культури всіх учасників процесу [6]. 

Для того, щоб не відбулося втрати мотивації серед персоналу, необхідно 

провести аналіз того, як справи в компанії йдуть загалом. Мотивація діяльності 

персоналу повинна орієнтуватися на кожного індивіда та застосовувати і 

впроваджувати різні техніки мотивувань. Лідер має вміти нейтралізувати негативні 

впливи, та деструктивні дії. Це вміння залежить від професійної культури 

менеджера [3]. 
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На нашу думку можна виділити декілька принципів для підтримання 

високої продуктивності в компанії, а саме: 

1. Ретельно вивчити потреби людей. 

2. Встановити високі стандарти досконалості. 

3. Створити середовище, де невдача не є фатальною. 

4. Помічати та хвалити досягнення. 

5. Поєднувати позитивне і негативне заохочення. 

6. Помірковано використовувати конкуренцію. 

7. Активно стимулювати співпрацю. 

Але в результаті, для того, щоб розуміти своїх підлеглих та підтримувати 

мотивацію, необхідно вчасно помічати спад продуктивності та впроваджувати 

певні методи задля того, щоб не втратити цінного робітника та зберігати високу 

продуктивність для подальшого розвитку компанії, саме на взаємодії та розумінні 

один одного можна побудувати справжню, цілісну компанію. 
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Сучасне зовнішнє середовище, в якому діє підприємство, характеризується 

великою змінністю та непередбачуваністю. Конкуренція між компаніями зростає, 

інформація стає все більш насиченою [3]. У такому оточенні, успішність під-

приємства значною мірою залежить від ефективного управління персоналом. 

Особливо важливим управління персоналом стає в період кризи, коли 

зниження продажів та прибутків, збільшення заборгованості та інші проблеми 

впливають на фінансовий стан підприємства. Керівник повинен мати глибокі 

знання і володіти різноманітними інструментами та методами, які допоможуть 

ефективно управляти персоналом, забезпечити дієву стратегію та забезпечити 

належний соціально-економічний розвиток компанії [1, c.15].  

В умовах кризи, управління персоналом необхідно розглядати в контексті 

додаткових завдань: 

1. Оптимізація персоналу – необхідно знизити витрати на зарплату та 

утримання працівників. Це може бути досягнуто шляхом зменшення кількості 

працівників, скорочення робочого часу, зниження зарплат тощо. 


